

ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ЕКСПОРТОСПРОМОЖНОСТІ МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Поліщук Т. А.

Хмельницький національний університет, м. Хмельницький

Управління економічними процесами в країнах з низьким експортним потенціалом національної економіки покликане сприяти вирішенню надзвичайно важливого стратегічного завдання – забезпечити позитивні структурні зміни в господарському комплексі через підтримку розвитку тих галузей, які є пріоритетними для розвитку цього потенціалу. В сучасних умовах основою економічного потенціалу країни є машинобудівна галузь, яка відіграє вирішальну роль у створенні матеріально-технічної бази національного господарства. Однією з передумов економічного піднесення вітчизняних машинобудівних підприємств є інноваційно-технологічне оновлення та модернізація їх виробничих систем, що дасть змогу привести їх стан до європейських стандартів виробництва, без чого вихід підприємств на ринки розвинених європейських країн є малоімовірним. Зважаючи на значний рівень зношеності виробничих систем вітчизняних машинобудівних підприємств, а також на складне фінансове становище більшості з них, інноваційно-технологічне оновлення виробництва потребує значних інвестицій.

Задоволення інвестиційних потреб суб'єктів господарювання може здійснюватися за різними сценаріями, що потребує обґрунтованого вибору найкращої альтернативи. Одним із вагомих чинників є привабливість і здійснимість стратегічних цілей, які визначають варіант інноваційно-технологічного оновлення. В умовах зміни вектору міжнародного співробітництва України – такими цілями є зростання експортоспроможності підприємств на світовому ринку. Актуальність цієї проблеми для вітчизняних машинобудівних підприємств, які втратили традиційні ринки збуту своєї продукції у зв'язку із руйнуванням усталених економічних зв'язків із Російською Федерацією, є очевидною.

Технологічні аспекти розвитку експортоспроможності вітчизняних машинобудівних підприємств стосуються:

- зміни технологічних укладів, що сприятиме створенню виробництв нових типів продукції або ж підвищенню ефективності виробничих процесів;
- зростання масштабів виробництва на основі наявних технологічних укладів, як сукупності технічних способів виробництва товарів і послуг і адекватних їм організаційно-економічних форм господарської діяльності.

Зазначені процеси мають йти паралельно – залежно від стану виробничої системи конкретного підприємства чи перспективності розвитку галузі, в межах якої воно функціонує. Обґрунтування доцільності реалізації певного варіанту технологічного оновлення машинобудівного підприємства і має стати предметом наступних досліджень.